



说明

1. 爱德华三世之前的世系与此疑案无关。
2. 斯图亚特王朝及其后的汉诺威王朝、温莎王朝,从血统上都可以追溯到詹姆斯一世,如前面任何一代血统出问题,则这三个王朝肯定不是“正统”。
3. 兰开斯特王朝和约克王朝都是金雀花王朝直系后裔,故经常被归入金雀花王朝,本文就将理查三世算作金雀花王朝最后一个国王。



在莱斯特发现的理查三世的骸骨

从这张英国王室谱系图中可以看到,如果理查三世与其高祖爱德华三世后裔DNA男性序列不匹配,那么就证明爱德华三世或其后裔有人戴了“绿帽子”,如果约翰冈特不是爱德华三世之子,那么之后的英国国王从血统上来说,几乎全部都是非法继承王位。

## 金雀花王朝末代国王与其高祖后裔基因不匹配

# 英国王室血统成疑

2012年,“金雀花王朝”(1154年-1485年)最后一位国王理查三世的遗体在莱斯特一个破败的停车场地下被发现。考古学家知道这会是一个重大的发现,但当时他们还没有意识到,这有可能暴露英国贵族“壁橱里的骷髅”,甚至让王室的血统成了问题。

### 英王理查三世遗骸身份确认

英国《每日电讯报》称,为了证明那具遗骨真是理查三世,科学家需要采集DNA样本,将其与英王后裔比对。这份报告12月2日被刊登在了多学科网络杂志“Nature communications”(自然-通讯)上。

莱斯特基因专家图里·金说,基因显示,理查三世其实并非黑头发、铁灰色眼睛。理查三世拥有一双蓝眼睛的可能性为96%,拥

有头金发的可能性为77%。当然了,他的头发有可能会随着年龄增长而变黑。

理查三世生前没有留下肖像,他所有知名的肖像都是在他死后25-30年间绘制的。基因研究显示,与他的真容最接近的一幅肖像,是伦敦古董学会收藏的那副带弧形画框的肖像。

理查三世500多年前死于战场,其尸身埋在何处始终是个谜

团。2012年,在英格兰中部莱斯特市一座停车场地下发现一具人类骨骼,考古人员说,这具遗骸出土时,上脊椎骨间插有一个带刺的金属箭头,头骨背面有利刃劈伤痕迹,伤势同史书记载的理查三世情况一致。考古学家仅从骨骼情况,就推测这具骨骼应该属于理查三世。

而2日发布的论文研究结果,进一步确凿地证实了这一结论。

### DNA测出有王室成员戴了“绿帽子”

2日的报告称,通过其母系的DNA基因测试,证明那具遗体的确是理查三世。

然而他们在检查男性序列时,却发现某种奇怪的现象,即基因并不匹配。这意味着在英国王室的历史上,曾发生过一次通奸事件,而这次事件打破了父系链条,理查三世、亨利八世甚至整个

都铎王朝都可能不是王位的正统继承者。

因为理查三世无子女,科学家只好寻求爱德华三世的后裔。爱德华三世是理查三世的高祖父。

就基因而言,父亲会把其Y染色体遗传给他们的儿子。因此,理查三世和爱德华三世应该携带相同的DNA。同理,爱德华三世的

任何一位男性后裔都将携带与理查三世相同的Y染色体。如果基因匹配,那么就可以证明理查三世是王室后裔。

然而,科学家却饶有兴趣地发现基因不匹配。这暗示,爱德华三世和他的后裔之间发生了“伪父子关系”。换句话说,某个人是不合法的,只是不为人所知而已。

### 现在的英国王室血统受到波及

很难说通奸事件是何时发生的。但是,如果它发生于爱德华三世(1312年-1377年)时期,那么亨利六世、亨利七世、亨利八世等国王是否具有王室血脉就成了问题,他们是否合法享有统治权也成了问题。

如果那个不合法的孩子是爱德华三世的儿子约翰冈特(1340年-1399年),或约翰冈特的儿子亨利四世,那么英国王室的血统就已经失去了。

英国莱斯特大学英国地方史

教授凯文·舒尔勒说:“如果与其他链条相比,某个特殊的链环更具有重要性,那么必定是爱德华三世和约翰冈特之间的链环。”

“约翰冈特是亨利四世的父亲。因此,如果他实际上并不是爱德华三世的儿子,那么就可以认为,亨利四世没有合法的王位继承权,亨利五世、亨利六世也没有。不仅如此,从间接方面而言,都铎王室也没有。”

假如亨利七世没有声称自己有权继承王位,那么他就不大可

能召集一支军队,进行“博斯沃思原野战役之战”(理查三世在此次战役中丧生),而英国的历史就有可能改写。

这对英国现在的王室也有影响,因为他们也具有都铎王室的直系血统。

舒尔勒说:“我们需要明白,我们并非暗示女王陛下不应该称王。”

“登上君主之位虽然需要血统,但其实也需要机会和运气”。综合

### 历史资料

#### 英国历代王朝

##### 1. 诺曼王朝(1066年—1154年)

征服者威廉登基后称一世,在位21年。王位先后传给他的两个儿子威廉二世和亨利一世。如此历经三王之后,“绝嗣断统”,也就是说这个家庭断绝了男性继承人。

##### 2. 金雀花王朝(1154年—1485年,含兰开斯特王朝和约克王朝)

亨利一世的外孙继位,称亨利二世。他本是法国的安茹伯爵,纹章以金雀花为图案,王朝也因而得名。英法相争的百年战争就是在这个朝代爆发的。后来,国王理查二世被他的堂弟策动宫廷政变废黜。新上台的亨利四世是兰开斯特公爵之子,兰开斯特王朝建立。这个王朝历亨利四、五、六三世,被约克公爵的后裔推翻,约克王朝建立。这两个家族本是同根,兰开斯特家族以红玫瑰为徽号,约克家族以白玫瑰为标志。两家争夺王位的战争就叫作“玫瑰战争”。约克王朝最短,只有25年,大部分时间都是爱德华四世在位。

##### 3. 都铎王朝(1485年—1603年)

这个王朝以创始者命名。都铎是兰开斯特家族一支的后代,夺得王位后称亨利七世。他与约克家族的公主结婚,两家族从此合一。

##### 4. 斯图亚特王朝(1603年—1649年,1660年—1714年)

第一代君主詹姆斯一世是亨利八世妹妹的后人,原为苏格兰国王,因伊丽莎白一世女王死后无嗣,得到伦敦继承大统。此王朝1649年被国会军推翻,查理一世被处死。1660年,王朝复辟,后来改行君主立宪制。

##### 5. 汉诺威王朝(1714年—1901年)

斯图亚特王朝的安妮女王去世时,根据“王位继承法”应由詹姆斯一世的孙女索菲娅继位。但她已死去,王位就由其子德国的汉诺威选侯继承,称乔治一世,从此开始了汉诺威王朝,一直延续到维多利亚女王。

##### 6. 温莎王朝(1901年至今)

维多利亚女王去世后,其子爱德华七世登位。他以其父艾伯特在德国的封地萨克森科堡与哥达为皇室名称。第一次世界大战爆发后,英国朝野反对德国,情绪激昂,迫使英王乔治五世宣布以行宫所在地温莎作为国皇家族新名。

综合

## 美“猎户座”升空 2021年送人类上火星

据外媒报道,美国东部时间2014年12月3日上午7时05分,美国宇航局“猎户座”飞船于佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地发射升空。

据悉,“猎户座”飞船将搭载一枚重型“德尔塔4”太空运载火箭升入高空。

虽然此次测试飞行将不会搭载宇航员,但此前有报道称,美国宇航局打算2021年让宇航员搭乘“猎户座”进行深空探险,每个太空舱最多可以容纳4人。这项计划的目的是用“猎户座”把人类送上小行星和火星。综合

## 租装甲车付召妓费 就不要找使馆帮忙了

说起使领馆,一般人觉得也就是能去办个护照签证之类。但是,澳大利亚驻外使领馆却碰到不少“奇葩”求助。澳外交部提供的案例显示,曾有澳游客在国外向当地澳使领馆人员寻求帮助抓屋顶上的一只臭鼬、帮助照顾宠物、向使领馆借手提电脑甚至借地方办公、寻求帮助买机票并接送机、询问邮轮旅行的食物和水是否干净。还有人听说当地不甚安全而要求使领馆做风险评估并为他们租装甲车,“只要一星期就够”。更有甚者,一名澳大利亚男子要求澳驻泰国使馆帮忙支付召妓费。为此,澳外长朱莉·毕晓普3日警告国民,不要滥用外交领事服务,且考虑今后对领事服务收费。据新华社

## 《江南 Style》点击量 让YouTube系统“爆仓”

韩国说唱歌手“鸟叔”朴载相的歌曲《江南 Style》3日突破视频分享网站YouTube的最高点击量,促使这家网站更新系统。YouTube在这段歌曲视频下面的评论中写道:“我们从没想过一段视频的点击量超过32比特的整数、即21.47483647亿次点击量,但那是我们遇到‘鸟叔’之前……《江南 Style》已被点击如此多次,我们不得不更新(系统)。”韩联社报道,在YouTube更新系统前,一些用户发现,无论他们怎么点击这段视频,点击量都不再发生变化。《江南 Style》2012年7月15日上传至YouTube,第52天点击量便突破1亿,第161天突破10亿。今年5月,它成为YouTube首个点击量达到20亿的视频。截至韩国当地时间3日晚10时45分,它的点击量是21.52亿次。据新华社

## 美知名演员 被诉性侵幼女

美国电视表演艺术界传奇人物比尔·科斯基2日被起诉曾性侵一名未成年少女。朱迪·胡思现年55岁,2日向洛杉矶高等法院提起诉讼,控告现年77岁的科斯基曾在1974年对她性侵犯。

胡思说,当年15岁的她和一名16岁的朋友在洛杉矶认识科斯基。一天两名女孩被灌下“多杯酒精饮料”后,科斯基把她们带至花花公子大厦。在大厦一个房间内,科斯基性侵胡思,“他试图把手放在她的短裤下,然后握住她的手,在未征得她同意的情况下,做出性动作”。

科斯基曾主演过《科斯基探索》、《胖子阿伯特》、《天才老爹》等作品,上世纪八九十年代红极一时。最近几个星期,已有10多名女性自称遭科斯基性侵犯甚至强奸。李良勇(新华社供本报特稿)